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 Maramureş – 8 februarie 2025 

Clasa a XII - a  

Secțiunea H2 

Filiera teoretică, profil real, specializarea științe ale naturii 

 

 

Barem de corectare și notare 

 

1. a)  Se obține  (𝑥 − 3) ∙ (𝑒 − 4) = 0, ∀ 𝑥 ∈ ℤ ⟹ 𝑒 = 4 elementul neutru . . . .…….  1p 

Se obține 𝑥′ =
3𝑥−8

𝑥−3
∈ ℤ ⟹ 𝑥 ∈ {2,4}     ………………………………………….    2p 

b) 𝑥 ∗ 𝑦 = (𝑥 − 3) ∙ (𝑦 − 3) + 3.    
Se demonstrează prin inducție că  

𝑥 ∗ 𝑥 ∗ … ∗ 𝑥 = (𝑥 − 3)𝑛 + 3, ∀ 𝑛 ∈ ℕ∗, unde 𝑥 intră în compunere de 𝑛 ori  

𝑥 ∗ 𝑥 ∗ … ∗ 𝑥 = (𝑥 − 3)2025 + 3, x intră în compunere de 2025 ori  . . . . .…………..2p 

Deci (𝑥 − 3)2025 + 3 = 𝑥 ⟺ (𝑥 − 3) ∙ [(𝑥 − 3)2024 − 1] = 0  
𝑥 − 3 = 0 ⟹ 𝑥 = 3   

sau  

(𝑥 − 3)2024 = 1 ⟹ 𝑥 = 2 și 𝑥 = 4. 

Deci 𝑥 ∈ {2,3,4}   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .…………..2p 

 

2. a) 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑦) = (
1 + 2 ∙ (𝑥 + 𝑦) 4 ∙ (𝑥 + 𝑦)

−(𝑥 + 𝑦) 1 − 2 ∙ (𝑥 + 𝑦)
) = 𝐴(𝑥 + 𝑦)      ……………  1p 

      b) ∀ 𝐴(𝑥), 𝐴(𝑦) ∈ 𝐺 ⟹ 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑦) ∈ 𝐺.  

      Cum 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑦) = 𝐴(𝑥 + 𝑦) și 𝑥 + 𝑦 ∈ ℤ ∀ 𝑥, 𝑦 ∈ ℤ ⟹ 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑦) ∈ 𝐺   

              ∀𝐴(𝑥), 𝐴(𝑦) ∈ 𝐺 ⟹ 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑦)= 𝐴(𝑥 + 𝑦) = 𝐴(𝑦 + 𝑥) = 𝐴(𝑦) ∙ 𝐴(𝑥). 

            Înmulțirea matricelor este asociativă pe 𝑀2(ℝ). 

           ∃ 𝐴(𝑒) ∈ 𝐺 astfel încât 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑒) = 𝐴(𝑒) ∙ 𝐴(𝑥) = 𝐴(𝑥), ∀ 𝐴(𝑥) ∈ 𝐺  

           Din 𝐴(𝑥 + 𝑒) = 𝐴(𝑥) ⟹ 𝑥 + 𝑒 = 𝑥, ∀𝑥 ∈ ℤ ⟹ 𝑒 = 0 ∈ ℤ ⟹ 

                 𝐴(𝑒) = 𝐴(0) ∈ 𝐺 este elementul neutru pe 𝐺 

            ∀ 𝐴(𝑥) ∈ 𝐺, ∃ 𝐴′(𝑥) = 𝐴(𝑥′) ∈ 𝐺 astfel încât 𝐴(𝑥) ∙ 𝐴(𝑥′) = 𝐴(𝑥′) ∙ 𝐴(𝑥) = 𝐴(0).      

         Din 𝐴(𝑥 + 𝑥′) = 𝐴(0) ⟹ 𝑥 + 𝑥′ = 0 ⟹ 𝑥′ = −𝑥 ∈ ℤ.  

Deci 𝐴′(𝑥) = 𝐴(−𝑥) ∈ 𝐺.. 

Finalizare  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4p 

           c) Cum (
3 4

−1 −1
) =  𝐴(1), Se demonstrează prin inducție că 

              𝐵 = (𝐴(1))𝑛 = 𝐴(𝑛), ∀𝑛 ∈ ℕ∗. Deci 𝐵 = (
1 + 2𝑛 4𝑛

−𝑛 1 − 2𝑛
) ∀𝑛 ∈ ℕ∗, ………..  2p 

 

3. a) Deoarece, funcția 𝐺 este o compunere de funcții elementare, este o funcție derivabilă 

și 𝐺(𝑥)′ =
1

𝑥(𝑎+ln 𝑥)
= 𝑔(𝑥), 𝑥 ≥ 1. Deci 𝐺 este o primitiveă a funcției 𝑔.  . . . . . .....2p 

b) Putem scrie 𝑓(𝑥) =
1

2
(

1

𝑥(3+ln 𝑥)
−

1

𝑥(5+ln 𝑥)
),    ……………………………………2p  

deci 𝐹(𝑥) ∈ {
1

2
[ln(3 + ln 𝑥) − ln(5 + ln 𝑥)] + ℘}   …………………………….. .  1p  

⟹  ∃ 𝑐 ∈ ℝ    astfel încât  𝐹(𝑥) =  
1

2
ln

3+ln 𝑥

5+ln 𝑥
+ 𝑐 ……………………………….     1p 

Avem 𝐹(𝑒2) =
1

2
ln

5

7
+ 𝑐 =

1

2
ln

5

7
  ⟹ 𝑐 = 0. Deci 𝐹(𝑥) =

1

2
ln

3+ln 𝑥

5+ln 𝑥
.  …………. .   1p 



 

 

4. a) 𝑓 este continuă pe [0,3]\{1} deoarece, fiecare ramură este o compunere de funcții 

elementare.  ..............................................................................................................    1p 

𝑙𝑠(1) = lim
𝑥⟶1
𝑥<1

𝑥 cos
𝜋(𝑥−1)

3
= 1 = 𝑓(1),  𝑙𝑑(1) = lim

𝑥→1
𝑥>1

𝑎

𝑥2−4𝑥+7
=

𝑎

4
  ……………….    1p 

Dacă  
𝑎

4
≠ 1 ⟺ 𝑎 ≠ 4 ⟹ 𝑥 = 1  este punct de discontinuitate de speța I pentru 𝑓 ⟹  

𝑓 nu are proprietatea lui Darboux ⟹  𝑓 nu admite primitive.  ……………. . . . .       1p 

Dacă 
 𝑎

4
= 1 ⟺ 𝑎 = 4 ⟹  𝑓 este continua în 𝑥 = 1. Cum 𝑓 este continuă pe [0,3]\{1} 

⟹ 𝑓 continuă pe [0,3] ⟹ 𝑓 admite primitive pe [0,3]. Deci 𝑎 = 4. ……………..      1p  

b)  

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑥 cos
𝜋(𝑥 − 1)

3
𝑑𝑥 + ∫

4

𝑥2 − 4𝑥 + 7
𝑑𝑥 =

9

𝜋2

3

1

1

0

3

0

cos
𝜋(𝑥 − 1)

3
|
1
0

+ 4
1

√3
arctg

𝑥 − 2

√3
|
3
1

 

=
9

2𝜋2
+

4𝜋

3√3
.…………………………………….   3p 


